



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ  
ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Π. & Δ. ΕΚΠ/ΣΗΣ  
ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ  
ΑΥΤΟΤΕΛΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ,  
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΚΑΙ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ

Μυτιλήνη, 15 Ιουνίου 2020

Αρ. Πρωτ.: 2356

Προς:

1. ΔΙΠΕ & ΔΙΔΕ Βορείου Αιγαίου
2. Σχολικές μονάδες (μέσω των αρμόδιων ΔΙΠΕ & ΔΙΔΕ)

Κοιν. : 1<sup>ο</sup> & 2<sup>ο</sup> ΠΕΚΕΣ Βορείου Αιγαίου

-----  
Ταχ. Δ/ση : Ελ. Βενιζέλου 26  
Τ.Κ. – Πόλη : 81100, Μυτιλήνη  
Email : [mail@vaigaiou.pde.sch.gr](mailto:mail@vaigaiou.pde.sch.gr)  
Ιστοσελίδα : <http://vaigaiou.pde.sch.gr/newsch>  
Πληροφορίες : Χατζόγλου Βαρβάρα  
Τηλέφωνο : 22510-48160  
Fax : 22510-48155

**Θέμα: «Υποβολή αιτήσεων για την εισαγωγή μαθητών/τριών στα Πρότυπα και Πειραματικά Σχολεία για το σχολικό έτος 2020-2021»**

Ο θεσμός των Προτύπων και Πειραματικών Σχολείων έχει εισαχθεί στο κεφάλαιο Β (άρθρα 10 έως 23) του ν. 4692/2020 «Αναβάθμιση του Σχολείου και άλλες Διατάξεις».

Σύμφωνα με τα παραπάνω στη Μυτιλήνη για το σχολικό έτος 2020-2021 λειτουργεί το **1<sup>ο</sup> Πρότυπο Γυμνάσιο Μυτιλήνης**, το οποίο συνδέεται με το Πειραματικό Λύκειο Μυτιλήνης, το οποίο μετατρέπεται σε **Πρότυπο Λύκειο Μυτιλήνης**.

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ	ΣΧΟΛΕΙΟ	ΤΥΠΟΣ	ΠΡ.ΔΕ.	Π.Σ./ΠΕΙ.Σ	ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ	E-MAIL ΣΧΟΛΕΙΟΥ
ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ	<b>ΠΡΩΤΟ (1<sup>ο</sup>) ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ</b>	ΓΥΜΝΑΣΙΟ	ΔΕ	Πρότυπο	Τηλέφωνο 2251022502 Φαξ 2251042588	<a href="mailto:mail@1gym-mytil.les.sch.gr">mail@1gym-mytil.les.sch.gr</a>
ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ	<b>ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟ ΓΕ.Λ. ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ</b>	ΛΥΚΕΙΟ	ΔΕ	Πρότυπο	Τηλέφωνα 2251028704 2251037409 Φαξ 2251028704	<a href="mailto:mail@lyk-peir-mytil.les.sch.gr">mail@lyk-peir-mytil.les.sch.gr</a>

Ως συνδεδεμένα Πρότυπα Σχολεία (Π.Σ.) για το Βόρειο Αιγαίο ορίζονται τα εξής:  
Το 1<sup>ο</sup> Πρότυπο Γυμνάσιο Μυτιλήνης συνδέεται με το Πρότυπο ΓΕ.Λ. Μυτιλήνης

Όπως έχει ήδη ανακοινωθεί, **στις 29 Ιουνίου 2020** θα πραγματοποιηθεί η δοκιμασία (τεστ) δεξιοτήτων για την εισαγωγή μαθητών/τριών στην Α' τάξη των Προτύπων Γυμνασίων. Την ίδια ημέρα θα διεξαχθεί δοκιμασία (τεστ) δεξιοτήτων για την εισαγωγή μαθητών στην Α' τάξη των Προτύπων Λυκείων, μόνο για την κάλυψη κενών θέσεων.

Οι γονείς και κηδεμόνες που ενδιαφέρονται τα παιδιά τους να εισαχθούν σε Πρότυπο ή Πειραματικό Σχολείο για το σχολικό έτος 2020-2021 καλούνται να υποβάλουν αίτηση μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης **gov.gr**

(στην διαδρομή Εκπαίδευση/Εγγραφή σε σχολείο/Εγγραφή σε Πρότυπο/Πειραματικό Σχολείο) (<https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/eggraphe-se-protupo-peiramatiko-skholeio>)

**από 12 Ιουνίου έως και 20 Ιουνίου 2020.**

Διευκρινίζεται ότι οι γονείς και οι κηδεμόνες των μαθητών/-τριών μπορούν να υποβάλουν αίτηση μόνο σε ένα Πρότυπο Σχολείο και εναλλακτικά εάν το επιθυμούν και σε ένα Πειραματικό. Για τις διαθέσιμες θέσεις στα Πρότυπα και Πειραματικά Σχολεία παρακαλούμε επισκεφτείτε την ιστοσελίδα αιτήσεων της Δ.Ε.Π.Π.Σ. <https://www.iep.edu.gr/pps/>

Επιπλέον οι γονείς και κηδεμόνες των μαθητών/τριών με αναπηρία και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες που ενδιαφέρονται να εισαχθούν τα παιδιά τους σε Πρότυπο Λύκειο ή Πρότυπο γυμνάσιο οφείλουν να προσκομίσουν στο σχολείο έως την 19<sup>η</sup> Ιουνίου 2020 με φυσική παρουσία και έως την 20<sup>η</sup> Ιουνίου 2020 στην ηλεκτρονική διεύθυνση (email) του σχολείου τα απαραίτητα δικαιολογητικά (γνωματεύσεις ιατρικές, ΚΕΣΥ, ιατροπαιδαγωγικά, κλπ).

Θα πρέπει να υπογραμμιστεί ότι δεν ορίζονται συγκεκριμένες σελίδες εξεταστέας ύλης στα σχολικά εγχειρίδια και σε ουδεμία περίπτωση δεν ελέγχονται γνώσεις οι οποίες προϋποθέτουν απομνημόνευση. Γι' αυτό, οι μαθητές/τριες δεν απαιτείται να μελετήσουν συγκεκριμένη ύλη για να προετοιμαστούν για τη συμμετοχή τους στη εν λόγω δοκιμασία, αλλά αξιολογούνται οι γνώσεις και δεξιότητες που απέκτησαν κατά τη διάρκεια της φοίτησής τους στο Δημοτικό ή το Γυμνάσιο, σχετικές με την Κατανόηση Κειμένων της Ελληνικής Γλώσσας και τα Μαθηματικά.

Ειδικότερα για την εισαγωγή στα Πρότυπα Γυμνάσια:

- Στο γνωστικό πεδίο της Κατανόησης Κειμένων Ελληνικής Γλώσσας ελέγχονται οι ικανότητες των μαθητών/τριών στην κατανόηση γραπτών κειμένων ποικίλων ειδών και περιεχομένου (λογοτεχνικά κείμενα, απλά άρθρα εφημερίδων ή περιοδικών, πολυτροπικά κείμενα κ.λπ.) καθώς και στη χρήση βασικών γραμματικών και συντακτικών φαινομένων.
- Στο γνωστικό πεδίο των Μαθηματικών ελέγχονται οι ικανότητες των μαθητών/τριών στην κατανόηση και στην επίλυση προβλημάτων κυρίως της καθημερινής ζωής αλλά και προβλημάτων με απλές αριθμητικές πράξεις.

Ειδικότερα για την εισαγωγή στα Πρότυπα Λύκεια:

- Στο γνωστικό πεδίο της Κατανόησης Κειμένων Ελληνικής Γλώσσας εξετάζονται οι ικανότητες στην κατανόηση γραπτών κειμένων ποικίλων ειδών και περιεχομένου (λογοτεχνικά κείμενα, άρθρα από εφημερίδες και περιοδικά, επιστολές, απλά δοκίμια, πολυτροπικά κείμενα κ.λπ.), καθώς και στη χρήση βασικών γραμματικών και συντακτικών φαινομένων.
- Στο γνωστικό πεδίο των Μαθηματικών εξετάζονται οι ικανότητες των μαθητών/τριών στην κατανόηση και στην επίλυση προβλημάτων της καθημερινής ζωής αλλά και αριθμητικές, αλγεβρικές, γεωμετρικές, στατιστικές γνώσεις και δεξιότητες.

Για την καλύτερη ενημέρωση των μαθητών/τριών και των γονέων και κηδεμόνων, έχουν ανακοινωθεί ενδεικτικά θέματα στην ιστοσελίδα της Δ.Ε.Π.Π.Σ. και του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων.

Ο τόπος πραγματοποίησης της δοκιμασίας (τεστ) δεξιοτήτων και λοιπές οδηγίες θα ανακοινωθούν στην ιστοσελίδα και τον πίνακα ανακοινώσεων του κάθε Πρότυπου Σχολείου.

Παρακαλούνται α) οι Διευθυντές/ντριες Α/θμιας και Β/θμιας Εκπ/σης να ενημερώσουν αρμοδίως του Διευθυντές/ντριες των σχολικών μονάδων περιοχής ευθύνης τους και β) οι Διευθυντές/ντριες των Δημοτικών, Γυμνασίων και Λυκείων να ενημερώσουν **άμεσα** του γονείς των μαθητών/τριών των σχολικών μονάδων αρμοδιότητάς τους.

Προκειμένου να ενημερωθούν εγκαίρως όλοι οι ενδιαφερόμενοι, παρακαλούμε το παρόν έγγραφο:

- 1) να αναρτηθεί στην ιστοσελίδα των ΔΙ.Π.Ε. και ΔΙ.Δ.Ε.
- 2) να αναρτηθεί στην ιστοσελίδα των σχολείων και
- 3) να σταλεί με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο στα e-mail των γονέων-κηδεμόνων.

**Η ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΤΡΙΑ  
Π. & Δ. ΕΚΠ/ΣΗΣ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ**

**ΜΑΡΙΑ Χ. ΠΑΠΑΔΑΝΙΗΛ**